

“情场”恶搞已叫停 “职场”恶搞又兴起

——荧屏低俗风寻机卷土重来须引起重视

文化娱乐现象述评

广电总局副局长李伟近日在全国电视文艺“星光奖”论坛上指出：“有的职场、调解类节目看似是服务类，其实很不道德”，他举例批评道：“最近有一个节目考验选手的职业契合度，要求选手吃蚕茧、毛鸡蛋、水蟑螂等令人恶心的食物，甚至用挖苦对手，互相打击的办法搞职场竞聘。大量的娱乐元素，使一个服务类节目变成了通过恶搞来博眼球和收视率的闹剧。”

服务功能被异化

这一批评真是击中要害。今年兴起的荧屏职场节目热，确实存在着过度娱乐化的倾向。本应帮助年轻人求职的节目，却成了恶搞、低俗的秀场。前年，相亲节目的“求偶”出现了“宝马女”、“拜金女”、“炫富男”，曾引发众怒；今年，这种恶搞、低俗的现象又在职场节目的“求职”中故伎重演了。就拿江苏卫视的职场节目《脱颖而出》来说，不仅出现了上述让选手为了应聘，不惜吞吃蚕茧、毛鸡蛋、水蟑螂等令人恶心的场面，还出现了一群比基尼美女在沙滩上肉搏的镜头，她们在三亚进行比基尼“魔鬼特训”，个个热辣性感夺人眼球，彼此肉搏，只是为了

竞争一个所谓的女保镖职位。

其实，人们不难从中看出，不论是前年《非诚勿扰》中的“情场”，还是如今《脱颖而出》中的“职场”，搬上荧屏后都成了“秀场”，并使原定“求偶”“求职”的服务功能大大异化了，变味了。

完全就是一场戏

广电总局对过度娱乐化下达“禁令”后，相亲节目开始降温，职场类节目升温成了新的热点，目前荧屏已有不下10档职场节目，但让荧屏做秀取代服务功能的现象比比皆是。天津卫视《非你莫属》中的“海归女”刘俐俐，因与主持人张绍刚的“舌战”一夜成名，其走红模式与当年《非诚勿扰》中的“宝马女”如出一辙。东南卫视《步步为赢》应聘选手竟冠以“黄秋生师妹”、“公益王子”等显赫头衔，如此炒作难逃其做秀之嫌。相亲节目红火时，曾出现个别嘉宾身份造假嫌疑。近来，职场节目中再度引爆了选手造假风波。这一切都令人生疑，这究竟是真招聘还是伪做秀？有网友对此抨击道：“有时候真感觉被电视台忽悠了，明明就是求职，煽情、吵架、侮辱什么都来，完全就是一场戏。”

低俗难治需反思

然而，过度娱乐化还远不止近

来兴起的职场节目。李伟在批评有些职场节目时，列举了许多荧屏低俗现象。如电视节目中出现了“拜富、拜金、拜贵”等不良价值倾向，“有些电视台做的2011年英国王子婚礼的节目，解说词充满对贵族生活的艳羡；还有一个节目‘探秘2011巴黎名门千金的成年舞会’，充满羡慕追捧情绪，这样的节目是不恰当的。”他批评一些矛盾调解类节目热衷披露绯闻隐私，展示阴暗心理，甚至故意挑起矛盾，完全违背了节目的宗旨。他说，总局一直强调不允许网络红人、有丑闻劣迹的人物上电视节目，然而请出网络红人拉动收视的现象依然还有，甚至出现在很重要的电视媒体节目中。他批评说，一些自称反赌、反盗的节目，却详尽展示赌术、盗术等丑恶现象。一些节目自称请老地下党员讲革命历史，但主持人关心的热点却是如何扮假夫妻，追问怎么睡觉。

应该指出，广电总局近年来“禁令”频发，对于遏制荧屏低俗风是很有成效的。然而，只要我国电视界依然只流行唯收视率论，低俗风还是会卷土重来，甚至借“壳”上市，并不断挑战社会的道德底线。今年是广电总局对过度娱乐化下达“禁令”后的第一年，却依然出现了上述低俗现象的反弹，这就更需反思了。

首席记者 俞亮鑫

六六昨在《心术》看片会上表示： “斗小三”与新剧无关



六六昨在看片会上

昨天下午，编剧六六亮相东方卫视在华山医院举行的首部大型医疗剧《心术》看片会。她在医生们的称赞声中领取了华山医院给她和主持人骆新颁发的医患沟通大使证书，她说，《心术》是自己最满意的作品，“这部剧是我花了三年的呕心力作，如果你喜欢《白色巨塔》《豪斯医生》或是《on call36》，你一定会喜欢《心术》。”

近期因“微博斗小三”，六六一跃为话题女王。对于六六如此高调

反击“小三”，有人怀疑其借此为新剧《心术》炒作。对此，六六回应说：“没有人会拿自己这种事情开玩笑，也没有什么好炒作，这部剧与小三也没有太大关系，说炒作是无稽之谈。”六六强调，发微博只是自己个人的事情，与剧组无关。

六六曾陪母亲看病，多次来到华山医院，这萌发了她创作《心术》的念头，为此，她在华山医院等考察了近半年。六六说，海清扮演的女主角美小护原只是个长得不起眼的小配角胖护士，最后与二师兄结婚，她原先意思是想说，寻找真爱，美貌、身材都不重要。但在电视剧中，海清却变成了绝对女一号，形象也美丽光鲜很多。六六爆料说，原来是在海清和导演何念的强烈要求下，美小护才回归了美丽路线。六六说，海清很有“心计”：“一开始海清说她不介意戏少，也不要钱，让她来演就行了。没想到进了剧组以后，她不光是片酬加价，还动用了我的私交，请我吃饭，要我给她加戏，现在她演的小护士已是绝对的女主角了。”本报记者 俞亮鑫

英剧《泰坦尼克号》将在线播出

本报讯（记者 俞亮鑫）今年4月15日是泰坦尼克号沉没100周年纪念日，英国电视剧版《泰坦尼克号》于4月12日起连续四天在英、美、澳、匈等57个国家同步播出。拥有英剧《泰坦尼克号》及美剧《头号疑犯》等独家新媒体版权的激动网，将在影院频道相继推出两片。

近两年来，英剧在海外市场大有直追美剧之势，英剧短小精悍、人物真实，并有人文气息。源远流长的英国历史和丰富多彩的文学著作也为英剧蒙上一抹绚烂色彩。英剧《泰坦尼克号》由英国最大独立商业电视台ITV斥资亿元制作，剧中囊括了众多目前英剧荧屏上的人气演员。

上海影城
SHANGHAI FILM ART CENTER

上海影城——上海市著名商标

看《泰坦尼克号3D》让您体验不一样的观影感受

为迎接《泰坦尼克号3D》的震撼归航，上海影城独家引进国际领先的JBL多声道扬声器系统，采用42个全频音箱及2个主音箱作为环境声群，且独立音源输出，实现360度全包围的音效，使影院内任何位置的观众都能体验到极其清晰、震撼的音响效果，有身临其境之感。

著名艺术大师韩美林限量珍藏版十二生肖邮册等你拿

至各连锁影院观影，将有机会获得“福娃之父”著名艺术大师韩美林先生设计的限量珍藏版十二生肖邮册一套，价值1200元！数量有限，机会难得！具体细则请留意各影院阵地宣传或电话垂询！

上海影城

周一、周二及每日上午半价优惠（节假日除外）；全卡会员观影35元；4月13日—15日22:30后《泰坦尼克号3D》所有场次，半价优惠！即日起至4月17日购18:30/19:30/20:15场次《泰坦尼克号3D》影片的观众有机会获得十二生肖邮册一套！
地址：新华路160号 电话：021-62806088

新世纪影城

周末优惠早场9:30之前场次40元；凭招商银行及平安银行信用卡可享正价票五折优惠；周二、周四全天半价（节假日除外）；每天12:00之前及22:00之后半价优惠！即日起至4月20日购19:00/19:30/20:00场次《泰坦尼克号3D》影片的观众有机会获得十二生肖邮册一套！
地址：浦东新区张杨路501号（第一八佰伴商场10楼） 电话：021-58362988

世博国际影城

周二全天半价优惠；周一至周五12:00前半价（节假日除外）；VIP厅优惠价120元，凭实名制会员卡购VIP厅票特价60元（每人每天限购2张）；4月30日前，双休日《泰坦尼克号3D》9:10场次仅售45元！即日起至4月19日购19:30/20:30场次《泰坦尼克号3D》影片的观众有机会获得十二生肖邮册一套！
地址：世博大道1200号梅赛德斯奔驰文化中心6楼 电话：021-20251186

西南影城

周一、周二及每日上午优惠价最低至30元；成为银卡会员购票半价；《泰坦尼克号3D》提前购票，即获得电影衍生品一份（送完为止）！购4月14、15日19:30《泰坦尼克号3D》影片的观众有机会获得十二生肖邮册一套！
地址：罗香路237号（龙临路口） 电话：021-54416166

成都上影国际影城

4月期间，钻石卡会员购票普通厅30元，D-MAX厅40元；全卡会员购票普通厅35元，D-MAX厅45元；银卡会员购票全月半价，以上活动VIP厅不参加！购4月13日—15日20:00《泰坦尼克号3D》影片的观众有机会获得十二生肖邮册一套！
地址：成都市科华中路9号王府井百货（科华店）5楼 电话：028-85222367*800

限量珍藏版十二生肖邮册



活动详情敬请关注电报

全国独家引进
JBL多声道扬声器系统
完美音效再现
《泰坦尼克号3D》震撼场景

全国首家：上海影城第2放映厅